

Возглавить всю работу по изучению и распространению передовых методов труда, обеспечить повседневное руководство этим важнейшим делом — такова одна из насущных задач наших партийных организаций.

(„ПРАВДА“)

Колхозной деревне — всемерную помощь в уборке урожая

На колхозных и совхозных полях нашей области полным ходом идет уборка урожая. Убрать хлеб без потерь и своевременно — первая задача тружеников социалистических полей. Сейчас в сельском хозяйстве наступила горячая пора, когда нельзя терять ни одного дня, ни одного часа. В эту ответственную пору на помощь колхозникам идут трудящиеся города. Дружными усилиями тружеников села и города, безусловно, будет обеспечено быстрое и отличное завершение уборочной кампании.

Коллективы цехов нашего комбината уже оказали большую помощь колхозам, совхозам и машинно-тракторным станциям близлежащих районов, над которыми они шефствуют. Например, мартеновцы первого цеха неоднократно выезжали в колхоз имени Шиховцова, Кизильского района, где сортировали зерно, строили ток, возили хлеб комбайнов. Обжигальщики дважды приезжали в колхоз «Красный Урал» того же района и оказали большую помощь в уборке хлебов, в подготовке зерна к сдаче государству. Колхозники благодарили металлургов за оказанную помощь.

Немалую помощь оказали колхозу «Красный Кизил» коксовики. Они также работали на полях колхоза, помогали сортировать зерно. Неплохо помогают колхозам, совхозам и МТС и коллективы других цехов.

Однако, нельзя успокаиваться на том, что уже сделано. Именно сейчас, как никогда, требуется самая большая помощь труженикам полей со стороны трудящихся города. Не теряя ни минуты времени, нужно усилить эту помощь. Наряду с посылкой людей на уборку урожая, необходимо помочь правлениям колхозов, руководителям совхозов и МТС, а также сельским партийным организациям хорошо организовать работу, прежде всего труд людей, правильно использовать механизмы и все имеющиеся на месте возможности.

Долг металлургов Магнитки — помочь подшефным колхозам, совхозам и МТС добавочными механизмами, инструментом, запасными частями для сельскохозяйственных орудий и машин.

Наряду с этим необходимо усилить помощь колхозам в деле организации культурно-массовой и политико-воспитательной работы. Борьба за хлеб — это борьба за дальнейший расцвет нашей любимой Родины, за укрепление ее могущества. Это борьба за мир во всем мире.

—<>—

В совхозах комбината

Труженики социалистических полей подсобных хозяйств нашего металлургического комбината прилагают все усилия к тому, чтобы во-время и без потерь убрать богатый урожай. Попреемнее наиболее организованно идет уборка зерновых в молочно-овощном совхозе, где директором т. Бобровский. Умело используя комбайны и другие сельскохозяйственные машины, коллектив совхоза к 6 сентября уже убрал 75 процентов зерновых. Сегодня совхоз завершает сдачу зерна государству.

Жолтинский овощной совхоз и совхоз «Муравейник» убрали 55 процентов зерновых культур и полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам.

Во всех совхозах комбината началась уборка овощей и картофеля. За первые дни в совхозах МОС и ЖОС уже убраны сотни тонн картофеля и овощей.

ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ ВЫПОЛНЯТЬ И ПЕРЕВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН НА ВСЕХ УЧАСТКАХ КОМБИНАТА!

В борьбе за выполнение обязательств

В августе коллектив цеха ремонта промышленных печей на стахановской вахте мира перевыполнил свои обязательства и добился высоких экономических показателей.

Хорошо работали все три смены. Первая смена, руководимая коммунистом т. Платоновым, выполнила месячное задание на 133 процента, вторая (начальник т. Исасов) — на 132 процента и третья смена, которую возглавляет коммунист т. Тарасов, — на 129 процентов.

В первой смене среди каменщиков высоких показателей добилось звено т. Кулакова. Оно выполнило задание на 153,5 процента. Звено состоит из молодых рабочих, недавно окончивших ремесленное училище. Звено каменщиков т. Халилова реализовало задание на 156,1 процента.

Во второй смене лучшие показатели имеет звено каменщиков т. Кириллова, выполнившее задание на 156,3 процента. Это звено имеет самые высокие показатели по цеху. Его стахановская работа отмечена в приказе директора комбината в связи с 15-й годовщиной стахановского движения.

В третьей смене на первое место вышло звено каменщиков т. Аксанова, реализовавшее задание на 143 процента.

Бережливый расход материалов, стахановцы-каменщики сэкономили 15 процентов положенного на ремонт кирпича. Этого кирпича хватит на производство большого холодильного ремонта одной мартеновской печи.

Участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании, коллектив цеха полон решимости в сентябре добиться еще более высоких показателей.

В. ГОРЕЛОВ, заведующий бюро технического нормирования цеха ремонта промышленных печей.

—<>—

Сталь сверх плана

На предоктябрьской стахановской вахте коллектив первого мартеновского цеха продолжает трудовое наступление. План первой пятидневки сентября значительно перевыполнен. Среди коллектива развивается социалистическое соревнование за скоростное сталеварение и сверхплановый металл.

5 сентября сталевар седьмой печи т. Смольников под руководством мастера т. Оглобя сварил плавку на 3 часа 40 минут раньше графика и выдал десятки тонн стали сверх плана. В этот день больше чем по часу сэкономили на плавках сталевары Почетный металлург т. Шамсутдинов и т. Яковлев.

КОЛЛЕКТИВ КОКСОВИКОВ ПОМОГАЕТ КОЛХОЗУ

Около года коллектив коксохимического цеха шефствует над колхозом «Красный Кизил» Кизильского района. С первого дня шефства мы начали оказывать колхозу помощь в подготовке и проведении сельскохозяйственных работ.

Особенно большая помощь была оказана колхозу в период подготовки к уборке урожая. Несколько десятков трудящихся цеха из числа отпускников работают на полях, помогают убирать зерновые культуры. 27 августа больше 200 рабочих, инженеров, техников и служащих выезжали в колхоз на воскресенье, где перелопатили и провеяли очень много зерна, открыли ток.

Помощь колхозу не ограничивается только посылкой людей. Мы изготовили и отравили ему много деревянных лопат ивил. Для постройки зерносушилки привезли кирпич, механизировали сушилку. Наши люди механизировали ток: построили



На стахановской вахте мира коллектив комсомольско-молодежной доменной печи № 5 достиг в августе высоких показателей. Он значительно перевыполнил план и за счет бережного расхода сырья и топлива сэкономил 120 тысяч рублей.

На снимке: (слева направо): мастер этой печи И. Буданов, горновое А. Анисимов, И. Кроков, П. Двойнин, И. Ширинкин, Ф. Осипов, машинист вагонесов М. Прытков и газодувщик А. Иванов. Фото Е. Карпова.

Доменщики умножают успехи

Коллектив доменщиков — лучшего доменного цеха Советского Союза — с первых дней сентября, так же как и в прошлом месяце, работает на высоком уровне. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, печные бригады домен ежедневно умножают темпы производства, выдают чугун сверх плана.

В прошлом месяце коллективы всех доменных печей досрочно завершили план и выдали тысячи тонн чугуна дополнительно к заданию. Лучших результатов достигли печные бригады первой домны, которыми руководят мастера тт. Савичев, Белич, Лисенков и старшие горновые Шайбаков, Бабеннышев и Толда. Этот коллектив вы-

полнил план на 105,7 процента и достиг лучшего коэффициента использования печи. В первые дни сентября этот коллектив улучшил показатели. Только 5 сентября здесь было выдано больше всех сверхпланового чугуна. В этот день все печные бригады цеха выплавляли несколько сот тонн чугуна дополнительно к заданию.

Изо дня в день умножая трудовые успехи, доменщики готовят достойные подарки Родине к великому празднику советского народа и всего прогрессивного человечества — к 33-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

П. ВЛАДИМИРОВ.

Сталеплавильщики на стахановской вахте

Успешно завершив августовский план, передовые сталевары третьего мартеновского цеха с первых дней сентября умножают трудовые успехи на стахановской вахте мира.

Больше всех сверхплановой стали в прошлом месяце здесь выдали сталевары тт. Чертищев и Филимошин. Они сварили 23 скоростных плавки и сняли с каждого квадратного метра пода печи на 850—900 килограммов больше нормы. В этом месяце они также работают по-стахановски. На-

пример, 5 сентября сталевар т. Филимошин сварил скоростную плавку на полтора часа раньше графика и выдал десятки тонн стали дополнительно к заданию.

В этот же день сталевар мартеновской печи № 18 т. Курилин сварил плавку на 2 часа раньше графика и выдал многие десятки тонн стали сверх плана. Со значительным опережением графика сварили плавки сталевары Вавилов и Родищев. 5 сентября в цехе было выдано семь скоростных плавков.

изготовили запасные части для комбайнов. Главный механик цеха т. Капельзон и мастер т. Лобов неоднократно выезжали в МТС и оказывали помощь техническими консультациями. Наши специалисты помогли выбрать место для постройки гаража, где будут находиться, отремонтированные трактора, комбайны и другие сельскохозяйственные машины. Цех послал для сооружения гаража много кирпича-боя. Сейчас строительство гаража находится в стадии завершения.

Дружба коллектива коксовиков с колхозниками и работниками МТС стала очень крепкой. Работники подшефного колхоза, приезжая в Магнитогорск по каким-либо делам, считают своим неперемным долгом зайти к нам, поделиться своими успехами, спросить совета. Так изо дня в день коллектив коксовиков укрепляет связь с тружениками колхозной деревни, помогая им своевременно убрать богатый урожай.

И. РЯСКИН, диспетчер коксохимического цеха.

Партийная жизнь

Готовимся к новому учебному году в сети партийного просвещения

В 1949—50 учебном году в сети партийного просвещения в коксохимическом цехе была проделана значительная работа по идейному воспитанию коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива. В политшколе и кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и биографии И. В. Сталина занимались сотни рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха.

Партийная организация уделяла этому важнейшему вопросу очень большое внимание. К руководству кружками и политшколой были привлечены коммунисты, имеющие высшее образование, систематически работающие над повышением своего идейно-политического уровня. Такой продуманный подбор пропагандистов дал возможность вести политзанятия на высоком уровне и успешно закончить учебный год в сети партийного просвещения.

Руководители кружков товарищи Кохненко, Капельзон, Приставка, политшколы — гг. Хренов и Худолеев вели занятия в форме живой беседы, старались вовлечь в обсуждение поставленных вопросов всех слушателей. Такая форма учебы давала желанные результаты. Слушатели принимали в беседах активное участие, тщательно готовились к ним. Особенно образцовый пример в учебе показывали коммунисты гг. Баталов, Бояркина, Непенин, Замчий, Железняков, Чистяков, Сорокин, Петрушин, Марченко и Науменко. Эти товарищи на итоговых занятиях показали прочные знания.

В течение учебного года слушатели кружка повышенного типа изучили семь глав «Краткого курса истории ВКП(б)» с привлечением первоисточников. В процессе учебы в этом кружке отличные знания приобрели гг. Килевич, Прокопенко, Яковлева, Лобов, Лазуренко, Рычик, Терк, Баев и другие.

Через три недели начинается новый учебный год в сети партийного просвещения. Парторг цеха разработало план организации политической учебы и претворяет его в жизнь. В нынешнем году будет про-

должаться учеба в кружке повышенного типа по изучению истории партии. Этот кружок был создан в прошлом году, а его программа рассчитана на два года. Состав слушателей кружка в основном остается прежний. Будет продолжаться занятия в прежнем составе и другой кружок по изучению истории ВКП(б).

Из слушателей кружка, закончивших изучение биографии И. В. Сталина, нами создан кружок по изучению истории партии. Как и в прошлом году, у нас будет работать политшкола. На новый учебный год подобраны и утверждены пропагандисты. Кружками по изучению истории ВКП(б) будут руководить гг. Капельзон и Приставка, а политшколой — гг. Хренов и Худолеев. Для того, чтобы обеспечить стопроцентную посещаемость слушателей, занятия в школе будут проводиться два раза в день — утром и вечером.

Создан кружок по изучению биографии товарища Сталина. В этом кружке будут заниматься коммунисты и комсомольцы. В нынешнем году мы решили привлечь к политической учебе как можно больше товарищей из среды беспартийного актива. И в этом отношении уже многое сделали.

28 коммунистов, комсомольцев и беспартийных трудящихся нашего цеха изъявили желание изучать марксистско-ленинскую теорию самостоятельно. В качестве консультантов для занимающихся учебой самостоятельно мы выделили наших лучших пропагандистов-коммунистов гг. Кохненко и Соловьева.

Во второй половине сентября мы готовимся провести партийное собрание, на котором будет обсужден вопрос об итогах подготовки к новому учебному году в сети партийного просвещения.

Сейчас перед нами стоит задача — в оставшиеся дни успешно завершить подготовку к новому учебному году и встретить начало занятий в кружках и политшколах организованно.

С. ИВАНОВ, секретарь партбюро коксохимического цеха.

Семинар агитаторов

По решению заводского партийного комитета со второй половины августа в коксовом цехе организован кустовой семинар агитаторов восьми цехов комбината: коксохимического, доменного, газового, водоснабжения, вспомогательных материалов и др. Занятия проводятся посменно, два раза в день: с 9 часов утра и с 5 часов вечера.

Уже проведено пять занятий, на которых агитаторы прослушали лекции на темы: «О международном положении»,

«Идеологическая работа партии на современном этапе», «Задачи агитаторов в коммунистическом воспитании трудящихся», «Страны народной демократии» и другие.

К чтению лекций привлечены лучшие пропагандисты коксохимического и других цехов комбината, а также работники заводского партийного комитета и комитета комсомола.

Семинар посещают 65 агитаторов. Занятия продлятся до 9 сентября.

Обзор стенной печати

Острая, боевая стенгазета

В основном механическом цехе регулярно выходит сатирическая газета «Крокодил». Она пользуется большой популярностью у рабочих, инженеров, техников и служащих. От глаз «Крокодила» не ускользает ни один факт нарушения трудовой и производственной дисциплины. Стенгазета бичует лодырей, разгильдяев, бракоделов — людей, которые подводят коллектив. Попасть на «вилы» «Крокодила» — большой позор.

В последнюю декаду августа вышло три номера «Крокодила». В номере от 26 августа стенгазета подвергла острой критике распред-мастеров Сычева и Макаренко, безответственно относящихся к своим обязанностям, занимающихся очковтирательством. Сычев и Макаренко не руководят по-настоящему своими коллективами, вследствие чего их участки работают из рук вон плохо. Газета требует от администрации принять решительные меры к этим мастерам.

В другом номере подвергнуты критике технолог Грязнов и мастер Беляев, которые своевременно не подготовили фронт работы

токаря, из-за чего станок простоял значительное время.

В ночь на 26 августа токарь Николаевский бросил работу и ушел спать. «Крокодил» потребовал сурово наказать нарушителя трудовой дисциплины.

В номере от 6 сентября критикуется мастер Девин. Ему было дано срочное задание: наладить изготовление деталей для тракторов. На выполнение этой работы давалось самое короткое время. Девин отнесся к заданию безответственно. Вместо того, чтобы по-боевому его выполнять, он взял 5 сентября отгул, не поручив никому из мастеров организовать изготовление важных деталей. В результате выполнение срочного заказа затянулось.

Стенная газета — сильное оружие в борьбе за поднятие трудовой и производственной дисциплины. Нужно пожелать редакции «Крокодила» основного механического цеха, чтобы она и в дальнейшем регулярно выпускала стенгазету, делала ее еще более острой.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

В библиотеке доменщиков



В доменном цехе хорошо работает библиотека. Здесь рабочие, инженеры, техники и служащие имеют возможность получить необходимую книгу. На снимке: библиотекарша Мария Трофимовна Ефимова выдает книги читателям библиотеки слесарю В. Елишеву, горювым И. Григорьеву и С. Захарову. Фото Е. Карпова.

Лекция для мартеновцев

В течение сентября мартеновцы второго цеха прослушают ряд лекций на различные темы. 10 сентября в красном уголке цеха состоится лекция из цикла «Сталинская Магнитка — гордость советской индустрии». Лектор — действительный член Все-

союзного общества по распространению политических и научных знаний т. Петков расскажет об историческом прошлом района, где построен Магнитогорск, об истории славного города металла и о его замечательном будущем.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило, что 4 сентября на всех фронтах части Народной армии, прорвав оборону американских и лисымановских войск, одержавших упорное сопротивление, продолжили наступательные бои.

В боях на южном направлении части Народной армии убили и ранили свыше 500 вражеских солдат и офицеров. Взято много пленных. Кроме того, захвачено танков — 6, автомашин — 10, тяжелых пулеметов — 11 и другие трофеи.

Части Народной армии, наступающие на восточном берегу реки Нактонган (Ракутоко), преодолевая упорное сопротивление противника, продолжают продвигаться вперед. В боях на этом направлении части Народной армии убили и ранили свыше 600 американских солдат и офицеров и взяли

в плен свыше 100 человек. Захвачено орудий разных — 15, автомашин — свыше 20, а также много другого вооружения и боеприпасов.

Части Народной армии, освободившие Егвань (Икан), отбивая яростные контратаки противника и нанося ему большие потери, продолжают наступление. В боях в этом районе части Народной армии убили и ранили 1.500 вражеских солдат и офицеров и взяли в плен 100 человек. Захвачены большие трофеи.

На всех фронтах авиация Народной армии вела бои с численно превосходящей американской авиацией, нанося удары по тылам и коммуникациям противника.

1 сентября на восточном побережье войска Народной армии сбили один американский бомбардировщик и один американский истребитель. (ТАСС).

СООБЩЕНИЯ АНГЛИЙСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В КОРЕЕ

ЛОНДОН. Как сообщает токийский корреспондент агентства Рейтер, 4 сентября части Народной армии возобновили свое наступление на трех участках фронта.

Вечером 3 сентября после непродолжительного затишья, вызванного проливным дождем, северокорейцы предприняли сильное наступление на южном побережье; кроме того они продвинулись на северных подступах к Тэгу (Тайкю), а также на восточном побережье.

Американская 2-я дивизия и морская хотя предприняли контратаку в районе Есана (Рейзана).

Корреспондент передает, что штаб Макартура сообщил, что 4 сентября в 7 часов утра по местному времени северокорейские войска предприняли сильное наступление против южного фланга американской 25-й дивизии. (ТАСС).

4-ТЫСЯЧНЫЙ МИТИНГ СТОРОННИКОВ МИРА В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 4 сентября. (ТАСС). Вчера в Лондоне на Трафаль-гарсквере состоялся митинг сторонников мира, в котором приняло участие 4 тыс. человек. Митинг был организован лондонским комитетом защиты мира, в котором представлено 190 политических, профсоюзных и религиозных организаций.

Ораторы, выступавшие на митинге, призывали участников подписывать петицию английского комитета защиты мира, составленную на основе Стокгольмского Воззвания, и бороться за освобождение Англии от американской зависимости, против использования ее в качестве американской базы.

От комитета защиты мира Илинга (предместие Лондона) выступил школьный учитель Джон Пэртон, бывший подполковник английской армии, награжденный орденом «За боевые отличия». Пэртон заявил: «Англия не хочет быть базой атомной войны. Пусть американцы заберут свои бомбардировщики и дадут нам жить в мире». Коснувшись положения в Корее, Пэртон сказал: «События в Корее таковы, что там

требуется не американская бомбежка, а переговоры. Следует заслушать Северную и Южную Корею и допустить к участию в этих переговорах Китай».

Священник англиканской церкви В. Томас резко осудил Дафф Купера, который недавно выступил в газете «Дейли мейл» с истерическим призывом сбросить атомную бомбу на Советский Союз.

На митинге также выступили заместитель редактора пацифистского еженедельника «Пис ньюс», лейборист Хью Брок, член консервативной партии врач Р. Вудорд, лондонская домашняя хозяйка Э. Тэйлор, муж которой убит на войне.

Митинг закончился зачитанием торжественного обязательства, которое гласит: «Я выражаю твердую веру в то, что будущее Англии зависит от всеобщего мира. Поэтому я обязуюсь всеми силами содействовать делу мира».

Ответственный редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.